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ATA Nº 025/2019 
 
Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Germano 
Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; Luís 
Fernando Horst, como Secretário; Cleiton Telocken, Gilmar Dilkin, Gilvani 
Bronca, João Eugênio Zerwes, Nelson Antônio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os 
funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, o Presidente, 
diante dos pedidos de desistência dos vereadores suplentes Henrique Pivatto, 
Marinês Ellwanger e Ademar Wünsch, convidou o quarto suplente pela 
coligação dos Partidos PTB/PP, Senhor João Eugênio Zerwes, para prestar o 
compromisso e tomar posse, uma vez que convocado para assumir o cargo de 
vereador. Informou que o exercício será para o período de 1º de outubro a 31 de 
outubro de 2019, em decorrência do pedido de licença para tratar assuntos de 
interesse particular, do vereador Adriano Horbach. Prestado o compromisso, foi 
declarado empossado e compromissado o vereador João Eugênio Zerwes. 
Prosseguindo, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 
EXECUTIVO: Não Houve. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças referente ao Projeto de Lei número 038/19. 
Requerimento nº 044/2019, do Vereador Rogério Engster. Requerimento nº 
045/2019, do Vereador João Eugênio Zerwes. Indicações números 022/2019 e 
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023/2019, ambas do Vereador João Eugênio Zerwes. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Não houve. Lidos os expedientes, o Presidente determinou a leitura 
do Projeto de Lei números 038/19, que se encontrava na Comissão de Orçamento 
e Finanças, uma vez que protocolado o competente parecer. Projeto de Lei nº 
038/19: dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 
2020. Após, o Presidente solicitou a leitura do Parecer da Comissão, a qual 
apresentou parecer favorável à aprovação do Projeto acima mencionado. O 
mesmo foi colocado para apreciação e votação do Plenário, restando aprovado 
por unanimidade. Dando andamento, o Presidente solicitou a leitura dos 
Requerimentos. Requerimento nº 044/2019, do vereador Rogério Engster, 
solicitando ao Poder Executivo Municipal, para que realize pavimentação 
asfáltica, a ser feita com a usina adquirida pelo Município, entre a Escola Dom 
Pedro I e o Posto de Saúde do Bairro Sete de Setembro, no trecho até em frente 
ao Ginásio de Esportes da Escola. Requerimento nº 045/2019, do Vereador João 
Eugênio Zerwes, solicitando ao Poder Executivo Municipal, a criação de uma lei 
estabelecendo incentivos aos criadores de vacas leiteiras, através de um 
programa onde o Município se responsabilize pelo pagamento do médico 
veterinário para a realização de testes de brucelose e tuberculose nos animais. Os 
autores das proposições apresentaram as razões dos seus pedidos, tendo o 
manifesto de apoio dos vereadores às proposições apresentadas. Após, os 
requerimentos foram colocados para apreciação e votação do Plenário, restando 
aprovados, por unanimidade. Prosseguindo, foi solicitada a leitura das 
indicações. Indicação nº 022/2019, do vereador João Eugênio Zerwes, para que 
sejam feitos reparos na estrada da Linha Júlio de Castilhos e a sinalização, em 
toda sua extensão, do meio do asfalto, colocando-se, ainda, corrimões nas 
pontes. Indica, por último, seja feito o acostamento necessário para que as 
pessoas possam livremente caminhar. Indicação nº 023/2019, do vereador João 
Eugênio Zerwes, para que seja criada uma Creche Municipal, no Bairro 21 de 
Abril, a fim de abrigar as crianças do próprio bairro, bem como abrindo vagas 
para as crianças de bairros próximos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 
Vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, convidou toda a comunidade 
roca-salense para participar da Festa em Honra a Nossa Senhora Aparecida, que 
ocorrerá no dia 13 de outubro, na Linha Sete de Setembro. Disse que, na sessão 
anterior, foi informado pelo Poder Executivo, que foi verificado que o Município 
é credor no processo da Massa Falida Flama, agradecendo e parabenizando a 
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assessoria jurídica do Município pelo belo trabalho realizado. Outrossim, 
reiterou o seu requerimento apresentado na Sessão, bem como pediu atenção da 
Administração Municipal em relação aos seus requerimentos aprovados pela 
Casa até o momento, para que sejam atendidos. Ao final, desejou boas vindas ao 
vereador empossado João Eugênio Zerwes, desejando um ótimo trabalho no 
período em exercício. O Vereador João Eugênio Zerwes, devidamente inscrito, 
discorreu sobre as ações que desenvolveu no Município e, em especial, na 
comunidade da Linha Júlio de Castilhos, antes de assumir o cargo de vereador na 
sua suplência. Reforçou os pedidos constantes nas suas indicações e seu 
requerimento apresentados na Sessão, e, também, pediu para que a 
Administração Municipal atenda ao requerimento do colega Ivair, no que se 
refere à colocação de pavimentação asfáltica na rua paralela ao Lar Vale Verde, 
trecho na Linha Júlio de Castilhos em direção à Linha Garibaldi. Por fim, 
agradeceu aos colegas pela oportunidade. O Vereador Ivair Zanchetti, 
devidamente inscrito, agradeceu ao Poder Executivo por atender seu 
requerimento, fazendo a elevação da Rua 1º de Maio, em frente à empresa VF. 
Mencionou que muitos moradores do interior do Município estão descontentes 
com a execução do Programa Horas Máquina pela Secretaria da Agricultura, pois 
há muita demora na realização dos serviços, que estão sendo pagos pelos 
agricultores. Por isso, solicitou à Secretaria competente, para que cumpra com o 
cronograma em tempo hábil, pois está iniciando a época de plantio. Referiu que, 
meses atrás, o Município foi contemplado com emendas parlamentares para 
aquisição de equipamentos agrícolas, contudo, esses novos maquinários não 
estão sendo utilizados, não sabendo o motivo da demora na liberação dos 
mesmos, o que prejudica os munícipes que precisam dos serviços para realizar o 
plantio em suas terras. Ainda, pediu para que a Administração Municipal faça 
melhorias nas estradas do interior, pois, devido às chuvas, estão esburacadas. O 
Vereador Nelson Antônio Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, reforçou 
o convite do colega Rogério, para todos participarem da Festa em Honra a Nossa 
Senhora Aparecida, no domingo, dia 13 de outubro, na Linha Sete de Setembro, 
e no Projeto Luz do Amanhã, a ser realizado no dia 19 de outubro, no Ginásio da 
Escola Dom Pedro I. Por outro lado, representando o Bairro Sete de Setembro, 
solicitou que ao Executivo Municipal para que faça uma sala na parte inferior do 
prédio da Escola Municipal Dom Pedro I, com o intuito de guardar materiais e 
equipamentos da escola. Outrossim, afirmou que, sobre o seu requerimento 
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apresentado na sessão anterior, que trata da proposta de renovação do contrato 
entre o Município e a Empresa CLV Calçados, ambas as partes estão em 
tratativas de acordo para que não ocorra o encerramento das atividades pela 
empresa e mantenha os funcionários empregados. O Vereador Paulo Germano 
Koste, devidamente inscrito, reforçou as palavras do colega Rogério, 
parabenizando a assessoria jurídica do Município pelo trabalho desempenhado 
no processo da Massa Falida Flama até o momento, e, quando for proferida a 
sentença definitiva, o valor oriundo da venda a área de terras, poderá ser 
investido em aquisição de patrimônio. Lembrou que o Poder Legislativo aprovou 
o projeto de lei que autoriza o Município a celebrar financiamento com a 
CAIXA, e que a Administração deve priorizar pelo ágil andamento do processo, 
para que as propostas sejam executadas, e a comunidade beneficiada com as 
melhorias. Lembrou, também, sobre a construção de mais abrigos de ônibus, 
cujo valor destinado para tal, é oriundo da quantia não utilizada pela Câmara, 
ainda no ano de 2017. Referiu que a instituição de turno único nas Secretarias do 
Município merece uma análise mais apurada, para que a prestação dos serviços 
públicos aos munícipes, não seja prejudicada. Concluídas as manifestações, o 
Presidente do Legislativo informou que no último domingo, dia 06 de outubro, 
foi realizada na Sede da Câmara, a eleição do Conselho Tutelar. Por isso, 
parabenizou todas as candidatas, e, de forma especial, as cinco candidatas eleitas, 
desejando-lhes um bom desempenho nas suas funções. Ainda, comunicou que 
foi encaminhado um ofício do Deputado Estadual Dirceu Franciscon ao Vice-
Governador e Secretário de Segurança, Senhor Ranolfo Vieira Júnior, solicitando 
a destinação de uma viatura policial para a Brigada Militar de Roca Sales. 
Informou que o Município foi contemplado com uma viatura nova que chegará 
nos próximos dias, agradecendo ao vereador Adriano Horbach, por ter liderado a 
iniciativa e se empenhado na busca e conquista do automóvel, junto ao Governo 
do Estado. Os vereadores parabenizaram o colega Adriano e, também, a Câmara 
de Vereadores pelo trabalho investido na área da segurança pública do 
Município. Após, o Presidente estendeu o convite para todos os munícipes 
prestigiarem a Festa em Honra a Nossa Senhora Aparecida, no dia 13 de outubro, 
na Linha Sete de Setembro, e, da 14ª Ocktober Freund Fest, que ocorrerá no dia 
19 de outubro, no Salão Evangélico de Roca Sales. Por fim, agradeceu a 
presença de todos, convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, 
no dia 21 de outubro, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se 
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tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 07 
de outubro de 2019. Registre-se. Publique-se. 
 
 
Paulo Germano Koste  Ivair Zanchetti  Luís Fernando Horst 
Presidente   Vice-Presidente              Secretário 
 
 
 
Cleiton Telocken       Rogério Engster  Nelson A. Vasconcelos Salvador 
Vereador   Vereador              Vereador 
 
 
 
Gilmar Dilkin                        Gilvani Bronca  João Eugênio Zerwes  
Vereador    Vereador   Vereador 


